

中国人民大学

外国语学院工作简讯

2015 年第 9 期

外国语学院党委

2015 年 6 月 26 日

本期导读

学院工作动态

- 喜报：我院 2015 年度国家社科基金项目立项、中国人民大学科学研究基金项目立项喜获丰收
- 我院召开学科调研汇报会议
- 外国语学院举行 2015 年毕业日活动
- 外国语学院展开“三严三实”教育 多语种同步学习《习近平谈治国理政》

学校工作精神

- 中国人民大学召开“十三五”信息化规划部署会
- 中国人民大学全面深化博士生教育综合改革开始实施

兄弟院校情况

- 中国外国文学学会英语文学研究分会第四届年会举行
 - 《王佐良全集》编辑出版座谈会暨《论契合——比较文学研究集》（英汉双语版）首发式在北京外国语大学举行
-

学院工作动态

★学院新闻

喜报：我院 2015 年度国家社科基金项目立项、 中国人民大学科学研究基金项目立项喜获丰收

2015 年 6 月 25 日，全国哲学社会科学规划办公室公布了 2015 年度立项课题名单。我院精心组织申报的 10 个项目，获批立项 2 项，立项率为 20%，高于全国 13.5% 的平均立项率。此外，在 2015 年度中国人民大学科学研究基金项目申报中，我院共组织申报 15 个项目，获批立项 6 项，立项率高达 40%。

为此，特向我院获得国家社科基金项目及校级科研基金项目立项的老师表示热烈的祝贺！向所有支持我院科研项目申报工作的专家学者及工作人员表示衷心的感谢！

学院高度重视申报工作，多次召开经验分享会暨申报动员，成立专家评审组，力争为教师申报提供全面周到的辅助和支持，促使我院教师申报热情高涨，申报率创历史新高。深耕细作得硕果，祝愿我院教师收获更多的科研成果。

外国语学院 2015 年度国家社科基金立项名单

项目名称	负责人	项目分类
RUTHWODAK 政治语篇分析的学术思想研究	杨敏	一般项目
20 世纪美国文学中的城市形象研究	尹星	青年项目

外国语学院 2015 年度中国人民大学科学研究基金立项名单

项目名称	负责人	项目分类
硕士生博士生一体化英语教学英语国际学术会议演讲和国际期刊论文写作实验班项目	李桂荣	年度项目教育管理项目重点项目
跨文化组织的全球化工作文化	曹晓玮	后期资助项目
多义化识解的多元认知研究	许葵花	年度项目面上项目一般项目
20 世纪中国文学在日本的译介研究	鲍同	年度项目面上项目重点项目
世界英语范式下的英语语法变异研究	要新乐	年度项目新教师启动金项目
华兹华斯的教育理念及影响	徐红霞	年度项目新教师启动金项目

我院召开学科调研汇报会议

2015年6月17日下午14:00, 我院在明国501会议室召开了2015年度学科调研汇报会议。

会议由王建平常务副院长主持, 学院党政领导及学院学科调研组成员参加了此次会议。

院长助理江晓丽副教授, 院长助理来炯副教授, 院学术委员会副主任于素秋教授分别代表所属调研组就学科调研情况做了汇报。

王建平常务副院长充分肯定了此次学科调研工作的成绩, 并对我院“十三五”期间学科建设整体安排提出了设想和要求。

罗建晖书记感谢大家对学院学科建设做出的贡献, 希望调研组成员完成高质量的调研报告, 为学院领导决策提供有力的依据。

(撰稿人: 严晓霞)

新西兰奥克兰大学张军教授与我院教师进行座谈

6月15日下午, 我院邀请到了来自新西兰奥克兰大学的语言学领域知名学者张军教授, 为我院师生进行了题为《中英文科研论文中元话语特征对比研究》的报告, 并与我院部分教师进行座谈。座谈内容主要围绕着我院语言学发展方向展开。



张军教授在座谈中提出，我院的语言学发展可以在英语写作研究与教学、阅读研究与教学、语篇分析、词汇学研究等方面做出探索。其中，他特别强调了写作方面的发展，他认为我院五个语种可以结成一个团队，在外语写作教学与研究方面走出一条新路，与国际学术研究的热点接轨，这正与我院正在研究的英语写作标准、拔尖人才班和研究生英语强化班的写作教学实践的方向一致。



同时，张军教授还介绍了其主持的语篇分析项目的流程，并且以其应用语言学方面渊博的知识与丰富的实验研究经验解答了到会老师与博士生们的相关问答及疑惑。

外国语学院举行 2015 年毕业日活动

6月25日，中国人民大学外国语学院2015届学位授予仪式暨毕业典礼在人民大学逸夫第一报告厅隆重举行。外国语学院220名2015届硕士毕业生、本科毕业生以及近140名毕业生的亲朋好友代表共同参加了本次典礼。

中国人民大学外国语学院2015届学士、硕士学位授予仪式由校评定委员会授权，首次由外国语学院举办。中国人民大学副校长、校学位评定委员会委员、外国语学院院长伊志宏教授，外国语学院常务副院长、外国语学院学术委员会主席王建平教授，外国语学院副院长刁克利教授，外国语学院副院长贾国栋教授，英语系张勇先教授、陈世丹教授，日语系李铭敬教授、于素秋教授，俄语系陈方副教授，法语系魏柯玲副教授组成的外国语学院学术委员会委员担任学位授予人。

上午八时二十分，在全场毕业生同学的起立欢呼中，外国语学院学术委员会

成员身着导师服步入逸夫第一报告厅。副院长刁克利教授宣布外国语学院 2015 届学位授予仪式暨毕业典礼正式开始。全场参会人员起立，饱含热情齐声高唱国歌。



外国语学院学术委员会委员、外国语学院副院长贾国栋教授宣读《中国人民大学学位评定委员会关于授予学士学位的决定》。经中国人民大学学位评定委员会审议通过，决定授予文学硕士学位 91 人，其中英语语言文学 71 人，俄语语言文学 4 人，德语语言文学 8 人，日语语言文学 8 人；授予文学学士学位 131 人，其中：英语语言文学 47 人，俄语语言文学 13 人，德语语言文学 29 人，日语语言文学 19 人，法语语言文学 23 人。

外国语学院党委副书记黄岩宣读《关于表彰 2015 届优秀毕业生的决定》，授予姜清怀等 17 名学生为 2015 届院级优秀毕业生，推荐廖雨晴等 18 名学生为 2015 届校级优秀毕业生，推荐曾靓婧等 11 名学生为 2015 届北京市级优秀毕业生。

毕业生代表 2015 届硕士毕业生贺冠雄发表毕业感言。贺冠雄同学回忆了在人民大学学习的七年时光，表达了对母校、学院和父母的感恩之情。

英语系副教授、MTI 中心副主任江晓丽代表外国语学院全体教师向全体毕业生寄语。江晓丽副教授与同学们畅谈了教育的本真和大学的魅力，并以 RUC 的最新解读与同学们共勉：**Responsibility**，一以贯之的使命；**Uniqueness**，独一无二的学校经历；**Completion**，不断完善的自我成长，在谆谆嘱托中寄予同学们新的希望。

来自东南大学医学院的张俊琴女士代表家长表达对同学们的期望和对学校、学院的感谢。张俊琴女士表示，四年来，作为学生家长她们时时刻刻都在关心着学校的发展，为学校取得的成绩感到无比自豪，为当初所作的选择感到无比欣慰。她代表外语学院全体毕业生家长表达了对学校和毕业生的衷心祝愿。

校友代表、2008 届英语系本科毕业生孙晓致辞。孙晓校友通过三个方面与全体毕业生分享他的社会经验和工作感受，首先他希望同学们可以放大格局，在工作和生活中，不为眼前琐碎小事斤斤计较、不对他人求全责备，做一个有远见、有大格局的人；其次要保持学习状态，在加强语言学习的同时也要在工作中发掘

新的领域拓展专业知识，使自己成为国际化复合型人才；最后他希望同学们不忘初心，坚持梦想。

外国语学院常务副院长、外国语学院学术委员会主席王建平教授致辞。王建平教授与同学们共同回顾了这几年外国语学院取得的发展，表示学院在学科建设、人才培养、科学研究、师资队伍建设、国际交流、社会服务等方面取得的长足进步离不开各位同学和老师的参与。随后，王建平教授围绕“你们要从大学带走什么”这一话题表达来对毕业生们的殷切希望。首先，王建平教授希望同学们从大学带走的是一种上进心，一种自强不息、自我实现的精神动力；其次，同学们还应该带走的是终身学习的习惯、欲望和激情，希望同学们可以保持终身学习的热情；最后，他希望毕业生们从大学带走的是一份承诺，一份无言的、永久的对自己、对社会、对国家的承诺，在岗位上坚守并践行“人大精神”，实现自己的人生价值。王建平教授引用了2015年法国网球公开赛男单冠军瓦林卡的座右铭：“Ever tried, ever failed, no matter. Try again, fail again, fail better.”（努力过，失败过，没关系；屡战屡败，屡败屡战，虽败犹荣）来勉励同学，引来全场喝彩。



中国人民大学副校长、外国语学院院长伊志宏教授最后发表致辞，她代表靳诺书记、陈雨露校长向外国语学院2015届全体毕业生表示热烈的祝贺。伊志宏副校长表示，希望同学们在前进的道路上无论遇到什么艰难险阻，都可以带着人大精神从容不迫、勇往直前。



随后，班主任代表为2015届优秀毕业生颁发荣誉证书。2015届本科毕业班主任龙艳老师、王维东老师、徐艳老师、来炯老师、戴焕老师、苗军老师为优秀毕业生颁发了荣誉证书并合影留念。



最后是学位授予仪式。外国语学院学术委员会委员为2015届毕业生授予学位、颁发学位证书。为体现“以生为本”的理念和学院对学生的重视，本次学位授予仪式宣读了每一位获得学位获得者的名字，凸现了学术的庄重感和神圣感。外国语学院党委副书记黄岩逐一宣读二百余名学士、硕士学位获得者名单。

学位授予仪式暨毕业典礼结束后，外国语学院2015届毕业合影仪式于当天下午四时在明德广场举行。中国人民大学副校长、外国语学院院长伊志宏教授，外国语学院各系部教师、毕业班班主任、教职工代表等参加合影。

当日晚，外国语学院2015年毕业晚会在学生活动中心报告厅成功举行。学院党委副书记黄岩、团委书记商竞参加了此次晚会，与全体2015届毕业生及其亲友欢聚一堂，共享毕业之情。

会场门口树立着毕业晚会签名板，工作人员为大家分发了特制的外语学院毕业纪念品。各位毕业生走红毯、留签名，为这美好的夜晚留下珍贵回忆。

晚会开始前，黄岩副书记致辞，表达了她对即将启程迈向全新人生舞台的毕业生们的祝福与希望。

晚会由2015届毕业生黄乐、何立川主持。日语系带来的日语版《大手拉小手》，洋溢着温暖的气息，诉说着同学间浓浓的情谊。俄语系的歌曲串烧热情洋溢，引来现场欢呼声不断。江诗琪、蔡兴乐献上了一首朗诵《青春万岁》带大家回忆了青涩而美好的青春时光。深情温暖的《一起老去》，忧伤婉转的《忘记拥抱》，每一首都承载着大学的光阴，声声诉说着青春的故事、不舍的离情。研究生毕业班带来的女声合唱《那些花儿》，在优美的钢琴伴奏声中，表达了毕业生们彼此对未来的祝福与无限期待。肖丽敏等带来的歌曲串烧，以及德语系两首歌曲《Ich liebe dich immer noch so sehr》《私奔》。小提琴独奏《爱的忧伤》以及颜毅霖的舞蹈《I Got a Boy》一动一静，把晚会推向了高潮。



晚会现场，毕业生邓杨千卉的父亲邓长志为晚会现场的气氛所感染，在送上祝福的同时，现场即兴为大家演唱了一首印度歌曲，赢得了大家的掌声。

整场晚会在英语系欢乐的唱跳节目《青春修炼手册》中圆满结束。晚会结束后，大家一边分享学院为大家定制的毕业蛋糕，一边互诉衷肠，依依惜别。

再见，“外”星人——外国语学院2015年毕业晚会是学院举办的首届毕业晚会，凝聚了广大演职人员的心血与努力，寄托着学院全体师生的美好祝愿和希冀，为即将走出校园的毕业生们留下了珍贵的青春记忆。祝全体毕业生毕业快乐，前程似锦！

外国语学院展开“三严三实”教育 多语种同步学习《习近平谈治国理政》

近日，中国人民大学外国语学院分党委开展“三严三实”系列之——学习《习近平谈治国理政》。结合学院每位教师的语言专业特点，学院分党委和分工会联合为全院教职工购买发放中、英、日、俄、德、法六种文字版本的《习近平谈治国理政》，帮助老师全面客观认识当代中国，用所学专业讲好中国国情，用实际行动践行“三严三实”。



《习近平谈治国理政》以中、英、法、俄、阿、西、葡、德、日等多语种版本出版发行，书中收录了习近平总书记从2012年11月15日至2014年6月13日这段时间的讲话、谈话、演讲、答问、批示、贺信等79篇，分为18个专题。

《习近平谈治国理政》全面系统回答了新的时代条件下中国发展的重大理论和现实问题，是国际社会了解当代中国的重要窗口、寻找中国问题答案的一把钥匙。

许多老师阅读此书后，认为此书可以了解以习近平同志为总书记的党中央治国理念和执政方略，品味悠长醇厚的中国历史文化，感受当代中国的深刻变革和梦想追求，进一步增进对中国发展理念、发展道路、内外政策的理解，从而更加全面地了解中国、更加客观地看待中国、更加理性地读懂中国。

老师们表示通过阅读此书，可以更好地做好教书育人工作，也更加坚定了信念，更有信心地在课堂内外讲好中国故事，走好中国道路。

外国语学院承担人大湖南高考招生咨询和宣传任务

根据今年学校招生工作总体安排,确定由外国语学院承担人大湖南高考招生咨询和宣传任务,学院党委书记罗建晖担任湖南招生咨询组组长。6月24日开始,由罗建晖、英语系周铭副教授以及研究生陈默、葛涛等组成的湖南招生组在湖南各地中学开展现场咨询活动,参加湖南省考试院组织的湖南教育博览会、湖南大学组织的大学校园开放日等活动。罗建晖、周铭等还先后接受了当地媒体的专访,就人大2015年在湖南高考招生情况作了宣讲。湖南招生咨询组的工作在湖南将持续至7月2日。

★教师新闻

大学英语教学部教师要新乐博士参加 “Changing English: Integrating Cognitive, Social and Typological Perspectives”学术研讨会

6月8日至10日,大学英语部教师要新乐参加了在芬兰赫尔辛基大学召开的“Changing English: Integrating Cognitive, Social and Typological Perspectives”学术研讨会,并宣读论文“Clefts and pseudo-clefts in Hong Kong English: An ICE-based Study”。该研讨会由芬兰赫尔辛基大学、坦佩雷大学和东芬兰大学共同主办,旨在推动当代英语语言变异研究,探讨长期语言接触的复杂过程及其结果,所涉及领域包括接触语言学、语言类型学、英语作为通用语、二语习得和二语使用、认知语言学以及多语现象。来自四大洲的数十名学者围绕研讨会主题进行了发言与讨论。

学校工作精神

中国人民大学召开“十三五”信息化规划部署会 五方面着手规划 师生员工满意是关键

2015年6月14日上午，中国人民大学“十三五”信息化建设规划部署会在明德楼第一会议室召开。陈雨露校长出席会议并讲话，相关部处负责人参加，查显友副校长主持。

陈雨露校长强调，要把信息化建设规划放在学校“十三五”规划的核心地位，顺应当前国家信息化发展大趋势，把握好国家相关政策，立足学校实际，畅通沟通渠道，抢夺发展先机，切实做好信息化建设规划工作。陈雨露校长表示，信息化建设规划要从五个方面着手：一是要立足大学基本需求，完善教学基础平台建设，简化审批程序，推动教学资源共享；二是要和学校综合改革结合起来，以信息化建设为综合改革提供有力保障；三是要体现人民大学特色，加强校园网络的人文关怀；四是积极借鉴国外高校建设经验，努力做到国际领先、国内一流，同时要保证实施的可操作性，注重可持续发展，将信息化建设有机融入“世界一流大学”的创建过程中；五是必须注重建设性。

发展规划处处长王轶、教务处处长龙永红、科研处处长刘元春、学生处处长宋大我分别结合本部门工作提出了“十三五”信息化建设需要注意的重要节点和主要任务。党委宣传部、研究生院、东校区（通州新校区）筹备工作办公室、理工学科建设处、人才工作领导小组办公室、人事处、招生就业处、国际交流处、财务处、资产与后勤管理处、校园建设管理处、校友工作办公室等相关职能部门负责人也结合各自工作提出了建议。

深化综合改革启动首个子项 中国人民大学全面 深化博士生教育综合改革开始实施

中国人民大学深化综合改革首个子项——《全面深化博士生教育综合改革若干要点》经校党委常委会通过，正式开始实施。

6月15日，陈雨露校长在校学位委员会全体会议上指出，提高博士生培养质量，培养适应时代要求、传承人大精神、立足学科前沿的优秀博士生是学校深化综合改革要解决的一项重要任务。《全面深化博士生教育综合改革的若干要点》集中了各方教育智慧、反映了师生的意志，涵盖了博士生培养教育的各个环节，对博士生培养教育提出了明确改革要求。

据悉，2014年1月中国人民大学正式通过并发布了《中国人民大学研究生教育综合改革方案》。2015年，面对新形势，学校在综合改革方案框架和2014

年工作的基础上,结合工作实际,进一步深化博士生教育综合改革,在“申请审核制”招生模式改革、严格控制在职博士生的录取比例、博士生学制四年制改革、硕博连读培养模式试点范围的扩大、博士点学科专业主文献制度、博士生学科综合考试制度改革、博士学位论文预答辩制度、优秀博士生培养计划与中国人民大学储备人才计划的衔接等方面加大改革的力度,全面提升中国人民大学博士生人才培养质量。

中国人民大学第十六次研究生代表大会召开

2015年6月7日,中国人民大学第十六次研究生代表大会在八百人大教室举行。会议审议并通过了中国人民大学第十五届研究生会委员会工作报告,选举产生了中国人民大学第十六届研究生会委员会。中国人民大学党委副书记吴付来、全国学联执行主席徐晟、北京市学联主席巴思齐出席大会。各学院推选产生的356名研究生代表参加会议。

会上,来自各院系的300多名代表选举产生了新一届研究生会委员会。王欢等37名研究生当选第十六届研究生会委员会委员。桂檬、罗京、岳振飞、张记欢、李阳、王斐、唐泽地、李清波、张梓博等九名同学当选新一届研究生会委员会主席团成员。桂檬当选第十六届研究生会主席,刘一塘当选研究生社团指导中心主任,张斌当选研究生会委员会主任。

中国人民大学第十六次研究生代表大会筹备工作自今年5月开始进行,经各学院民主推选,党团组织、筹委会代表资格审查组复核后,共产研究生代表356人。各位代表广泛征集了所在基层组织学生的意见和建议,大会共收到提案79份,内容涉及学术科研、就业指导、硬件建设、后勤服务等各个方面。

立项四百参与学生四千 2015年暑期社会实践及“千人百村”社会调研活动培训活动开展

2015年6月13日至14日,中国人民大学校团委在世纪馆组织召开2015年暑期社会实践及“千人百村”社会调研活动立项大会,一系列旨在系统强化实践育人质量、全面提升实践成果水平的专题培训活动随即全面展开。

在立项大会及培训活动中,校团委相关工作负责人向广大同学介绍了学校学生社会实践工作的基本定位、核心目标、组织管理、项目体系、制度保障和创新平台,并就学校以“立德树人”为本、以“求真、求正、求实、求上”为价值导向制定的一系列学生社会实践管理制度进行了介绍,尤其重点解读了学校在安全管理、联系沟通、宣传报道、评价奖励、保障支持、后期辅导等方面的政策,鼓励广大同学以诚信、规范、认真、努力的态度投入到社会实践活动中去。

2015年,学校继续设立自由组队、基层建设、境外交流、集中组队等四类由学生自主组队选题申报的团队项目,并围绕“一带一路”战略、抗日战争胜利纪念、全面依法治国等主题,与校外学生社会实践基地紧密合作,继续设立基地合作、委托调研和纵向规划项目,启动实施“丝路人大青年行”等一系列专项行

动。同时，以农村文化发展、农村教育服务、农民返乡创业、电子商务下乡等重大现实问题为基本关注，继续组织实施“千人百村”社会调研活动。

4月以来，校团委与相关部处紧密合作，依托各学院基层团学组织，陆续启动各类项目的申报和招募工作。经过评审、公示、复议、审批等环节，截止到6月上旬，392个暑期社会实践项目获批立项，来自全校各院系的近4000名同学参与其中。两天的现场培训结束后，校团委、校学生社会实践服务中心还将组织各实践团队到学生活动中心“千人百村”工作坊查阅历年相关社会实践成果，进一步完善实践活动方案。7月下旬，校团委还将邀请相关专家就“千人百村”社会调研调研方法与技术、农村问卷调查、村问卷调查进行专项培训。

★招生就业处

中国人民大学举行2015年自主招生、“圆梦计划”复试考试 900余名考生参加选拔

2015年6月13至15日，中国人民大学2015年自主招生、“圆梦计划”复试考试同时举行。

2015年，中国人民大学自主招生计划95人，包括中国共产党历史、PPE实验班（哲学、政治学与经济学）、考古学、汉语言文学、国学、物理学（材料物理）、化学7个专业，面向全国招收具有相关专业学科特长和创新潜质的优秀高中毕业生。经过相关院系学科专家评委初选，共637名考生获得最终复试资格。

“圆梦计划”招生计划80人左右，主要招收边远、贫困、民族等地区县（含县级市）以下高中勤奋好学、成绩优良的农村应届高中毕业生。共320名考生通过专家评委初选，获得最终复试资格。

6月12日下午，自主招生考生现场报到，13至15日分别举行笔试、面试及特色环节考核。6月13日下午，“圆梦计划”考生现场报到，14日举行面试。自主招生、“圆梦计划”考试前一天，中国人民大学专门组织宣讲会，解读招生政策，回答考生及家长关心的问题。

2015年，中国人民大学继续推动考试安全和公平、公正、公开工作。严格做好命题、印题、运送等环节保密工作；在考场安设信号屏蔽仪。通过一系列措施完善考试管理，形成学院专家团队，负责制定报名条件和考试标准，负责命题和面试考核等工作；试题和评委均由学校监察处从试题库和评委库中随机抽取；评委和考生均现场抽签决定考场，实现双向随机；面试评委背靠背打分，每位考生由5位面试评委评分，最终成绩将去掉最高最低分再行计算。继续完善多重监督体系，坚持“集体议事、集体决策”的原则；增加考试透明度和公开公示范围；完善第三方监督体系，继续做好社会监督员监督工作；学校监察处全程参与、监督考试，做好自主招生和“圆梦计划”的选拔录取工作。通过以上举措，确保考试过程安全、无漏洞，考试结果公平、公正。

兄弟院校情况

北京外国语大学国际中国文化研究院挂牌成立

5月31日上午，北京外国语大学国际中国文化研究院正式揭牌成立。中央文史馆官员、中国艺术研究院终身教授刘梦溪，北京大学教授楼宇烈、严绍澍等与会专家学者代表先后发言，就国际中国文化研究的重大意义、历史脉络、学术方向等作了主旨发言，为研究院建设发展建言献策。

北京外国语大学校长彭龙指出，国际中国文化研究院的成立是学校基于中国海外汉学研究中心长期建设发展基础上做出的重大决策。长期以来，北外承担的重要使命是把中国介绍世界，需要深入开展中外优秀文化研究和传播，特别是要重视加强学生的中国传统文化教育和中国当代问题研究。国际中国文化研究院的成立也是学校推进中国文化走出去协同创新中心建设的重要举措之一，将为学校更好的服务国家文化走出去战略实施提供重要学术阵地支撑。

(根据北京外国语大学新闻网站消息编辑)

中国外国文学学会英语文学研究分会

第四届年会举行

6月13日至14日，中国外国文学学会英语文学研究分会第四届年会在北京湖北大厦举行。本次会议由中国外国文学学会英语文学研究分会主办，北京外国语大学英语学院承办，《外国文学》杂志、外研社协办。

本次会议吸引了来自北京大学、清华大学、南京大学、复旦大学、中国人民大学、上海外国语大学、香港中文大学、美国马萨诸大学、韩国梨花女子大学等国内外154所高校的专家学者、教师和博士生共309人参加。

共有280名学者在大会上发言，他们从政治、历史、全球化、种族、性别、阶级等研究视角对英国、美国、加拿大、澳大利亚、印度、南非、尼日利亚等国文学进行了深入研讨。论文的研究领域也涵盖了族裔研究、生态研究、比较研究、文学的跨媒体改编、文学教学等议题。

英语文学研究分会成立于2007年，是隶属于中国外国文学学会的二级学会。它与英国文学学会、美国文学学会一起构成了我国英语文学研究的三大学会。本届年会对理事会和常务理事会进行了增选，同时改选了学会会长、副会长，张剑教授当选为该学会的新任会长。

(根据北京外国语大学新闻网站消息编辑)

北京外国语大学教育学院挂牌成立

6月17日下午，北京外国语大学教育学院正式成立。

北京外国语大学校长彭龙在致辞中表示，教育学院的成立是学校反复酝酿作出的重大决策。北外积累了丰富的外语教学经验，形成了独具特色的外语教育传统，也凝聚了一批优秀的外语教师和从事外语教育方面研究的师资。希望教育学院的成立能继承和发扬北外的外语教育传统，扩大北外对中国外语教育的辐射和引领作用，进一步加快向国际知名大学迈进的步伐。

褚宏启教授、何劲松教授、鱼霞教授、周燕教授、文秋芳教授、吴一安教授、杨鲁新教授等与会专家学者代表也先后作了发言，就教育学院的人才培养、课程设置、研究方向等作了发言，为教育学院建设发展建言献策。

(根据北京外国语大学新闻网站消息编辑)

《王佐良全集》编辑出版座谈会 暨《论契合——比较文学研究集》(英汉双语版) 首发式在北京外国语大学举行

6月18日上午，《王佐良全集》编辑出版座谈会暨《论契合——比较文学研究集》(英汉双语版)首发式在北京外国语大学图书馆学术报告厅举行。

王佐良先生是我国英语界泰斗级人物、享誉中西的外国文学专家，曾担任北京外国语学院英语系系主任、外国文学所所长、《外国文学》主编、副院长，国务院学位委员会外国文学评议组组长，中国外国文学学会副会长等职。王佐良先生学贯中西，在英国文学、比较文学、文体学及文学翻译等方面都有极高的造诣，跻身国际最著名英语文学专家之列，代表了中国的外国文学研究高峰。

《论契合——比较文学研究集》是王佐良先生在比较文学领域的代表作，探讨了中西文学相互契合、中西文化相互渗透的现象，旨在于世界范围内，通过比较文学视域诠释中国文化。《论契合》原著用英文撰写，最初由外研社于1985年出版，并获得多项学术奖项。外研社此次出版的《论契合》(英汉双语版)是首次将该著英文文本翻译成中文，翻译工作由北京外国语大学高级翻译学院梁颖副教授完成。

(根据北京外国语大学新闻网站消息编辑)

对接“一带一路”国家战略 上外代表团出访乌兹别克斯坦

2015年5月27至6月1日，上海外国语大学党委书记姜锋率团访问乌兹别克斯坦，参加学术研讨会，对乌兹别克斯坦教育部门、多所高校和工业园区等进行实地考察交流，并专程拜会了中国驻乌兹别克斯坦大使孙立杰。

代表团参加了在撒马尔罕国立外国语学院举行的“伟大丝绸之路上的普世价值观与民族价值观：语言、文化和教育”国际学术研讨会。中国驻乌兹别克斯坦大使馆政务参赞邹艳辉女士、撒马尔罕国立外国语学院院长拉西莫夫与姜锋等共同出席了研讨会开幕式并分别致辞。

访问期间，代表团拜会了乌兹别克斯坦高等和中等职业教育部，并对乌兹别克斯坦国立世界经济和外交大学、撒马尔罕国立外国语学院、国立乌兹别克斯坦民族大学、乌兹别克斯坦国立世界语言大学等多所高校进行实地访问，与各高校进行了互动交流，中乌同行就“丝绸之路”的过去、现状，特别是进一步深化“一带一路”框架内的中乌高校人文教育合作与学术交流达成了广泛共识，并形成了具体合作计划。

(根据上海外国语大学新闻网站消息编辑)